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			 Kanta-Hämeen pelastustoimen yhteinen tiedotuslehti  
 päätoimittaja Petri Talikka�
 
 
KEVÄTTÄ KOHDEN UUDISTUNEELLA ILMEELLÄ 
 
Kevätaurinko alkaa hiljalleen lämmitellä ja sulatella koko maakunnan kattavaa lumipeitettä. 
Liekö tämä osasyynä siihen, että myös Peto (-lehti) heräilee pitkäksi venähtäneiltä tal-
viuniltaan. Tarkoitus on, ettei petoa jatkossa päästetä uinumaan, vaan sitä julkaistaan 
säännöllisesti kolme kertaa vuodessa tehostamaan laitoksen sisäistä tiedottamista. Tämä 
olkoon myös haaste Kanta-Hämeen pelastustoimen parissa työskenteleville; Juttuja ja ju-
tun aiheita voi vapaasti lähettää petri.talikka@pelastuslaitos.fi. Mottona jutuissa voisi turku-
laisittain ”Ei aina virallissii mut torellissii…” 

  
Otsikossa mainittu uudistunut ilme ei vielä tässä lehden numerossa tarkoita suurtakaan 
muutosta tiedotelehtisen ulkoasussa, mutta suuren osan lukijakunnasta ulkoinen olemus 
on uusien virka-asujen myötä muuttunut. Helmikuussa käyttöön otetut asemapalveluvaat-
teet ovat saaneet henkilöstön keskuudessa varsin positiivisen vastaanoton. Uudistuminen 
jatkuu toimistovaatetuksen osalta aprillipäivän tietämissä. 



   

PELASTUSJOHTAJAN TERVEISET 
 
 

 
 
Neljännesvuosi pelastusjohtajan tehtävis-
sä on takanapäin, kuluneet kuukaudet 
ovat olleet toiminnantäyteistä ja erittäin 
mielenkiintoista aikaa. Uusien tehtävien ja 
haasteiden vastaanottamista on merkittä-
västi auttanut ja tukenut pelastuslaitok-
semme henkilöstön sekä palokuntien 
lämminhenkinen ja avoin vastaanotto. 
Toimintamme maakunnallisena turvalli-
suuspalveluiden tuottajana on tarkentu-
nut, ja nähtävissä on koko henkilöstömme 
ammatillinen ote ja sitoutuminen työhön-
sä. Pelastuslaitoksemme toiminnallinen 
perusta, joka muodostuu tuottamastam-
me jokapäiväisestä pelastustoiminnan, 
ensihoidon, sairaankuljetuksen ja ensi-
vastetoiminnan palveluista, on perusra-
kenteeltaan hyvässä kunnossa. Kiitos 
siitä kuuluu koko henkilöstöllemme, niin 
päätoimisille, sivutoimisille kuin sopimus-
palokuntalaisille. 
 
Tuleva kevät on työntäyteistä aikaa. Maa-
liskuun alkupuolella valittava uusi pelas-
tuslautakunta aloittaa toimintansa, palve-
lutasopäätösvalmistelu käynnistyy, sopi-
muksia uudistetaan, toimintaohjeistoam-
me päivitetään, uusia ohjelmistohankkeita 
käynnistellään, organisaatiotamme ja teh-
tävävastuita uudistetaan sekä valmiste-
lemme syyskauden koulutusohjelmia. 
Tavoitteenamme on jatkossa hyödyntää 
koko henkilöstömme tieto- taitoa ja 
osaamista sekä kuunnella asioiden val-
misteluvaiheessa mahdollisimman laajasti 

henkilöstöämme sekä keskeisimpiä si-
dosryhmiämme. 
 
Muutosvalmius ja -kyky on tulevaisuu-
temme keskeinen menestystekijä. Men-
neitten aikojen hallinnon ja rakenteiden 
pysyvyyttä ei jatkossa tule olemaan, vaan 
muutos on jatkuva prosessi, jossa on ol-
tava mukana etupainotteisesti, tulevai-
suutta ennakoiden. Valmistelussa keskei-
simpänä hankkeina tällä hetkellä ovat 
pelastuslain ja hätäkeskuslainsäädännön 
uudistaminen, lait tulevat voimaan toden-
näköisesti vuoden 2010 ja 2011 alusta. 
Toimintaamme ovat vaikuttamassa monet 
kansalliset säädökset ja periaatteelliset 
ratkaisut, joista tällä hetkellä keskeisimpiä 
ovat mm.: Pelastustoimen strategia 2015, 
pelastustoimen TTS (toiminta- ja talous) 
2009 – 2013, puolustus- ja turvallisuuspo-
liittinen selonteko, valtion kriisijohtamis-
mallin toteuttaminen alue- ja paikallishal-
linnossa, valtioneuvoston periaatepäätös 
8.5.2008: Sisäisen turvallisuuden ohjelma 
ja kokonaisselvitys valtion, kuntien öljyn-
torjuntavalmiuden kehittämisestä 2009–
2018 ja terveydenhuoltolakiuudistus. 
 
Yhtenä suurimmista haasteistamme tulee 
olemaan toimintamme sopeuttaminen 
talousarviovuotemme sekä lähivuosien 
käyttötalousraamiin. Haasteellisuutta li-
sää se, että pelastustoimen menot koh-
dentuvat lähes 100 % lakisääteisten vas-
tuiden ja velvoitteiden hoitamiseen. Me-
nokehyksestä henkilöstömenot ja vuokrat 
ovat suurimmat yksittäiset menokohdat, 
jotka muodostavat käyttötaloudestamme 
yli 82 % osuuden. Tämän lisäksi meno-
kehykseemme sisältyy toimintavalmiut-
tamme turvaavia toimia joiden aiheutta-
miin menoihin emme voi paljoakaan 
omalla toiminnallamme vaikuttaa. 
 
Joudumme kuluvan vuoden aikana tar-
kastelemaan palokuntarakennettamme, 
päivystys- ja varallaolojärjestelyitä, henki-
löstörakennettamme sekä voimassa ole-
vien yhteistoimintasopimustemme sisäl-
töä ja vastuita. Tarkastelunäkökulma tu-
lee olemaan asiakaslähtöinen. Tavoit-
teenamme on, ettei asiakkaallemme tuot-



   

taman palvelun laatu ja oikea-aikaisuus 
heikkene. Uskon, että avoimesti keskus-
tellen ja hyvällä yhteistyöllä voimme tar-
kastella tuottamiamme palveluita uusista 
näkökulmista ja löytää kehittämiskohteita 
joilla voimme tehostaa toimintaamme va-
pauttaen taloudellisia resursseja uudel-
leen kohdennettavaksi, esimerkiksi henki-
löstömme koulutukseen, työssä jaksamis-
ta tukevaan toimintaan ja palkkarakenne-
uudistuksen tarkasteluun. 
 
Keskeinen osa valmiuttamme on tarkoi-
tuksenmukainen ja riittävä kalusto, jossa 
pelkästään ajoneuvojen lukumäärä ei si-
nällään ole itseisarvo, vaan ajoneuvoihin 
sijoitettu, onnettomuustyyppikohtainen 
kalustollinen valmius sekä asianmukaiset 
henkilökohtaiset suojavarusteet. Inves-
tointeihin käytössämme olevien resurssi-
en kohdentamisen joudumme miettimään 
uudelleen. Voisimmeko vähentää käytös-
sämme olevan ajoneuvokaluston koko-
naismäärää ja suunnata enemmän re-
sursseja kalustomme laatuun sekä käy-
tettävyyteen? Suuntaammeko tulevia re-
sursseja työturvallisuuteen vaikuttavan 
peruskaluston ja materiaalin hankintaan? 
Investointisuunnittelua on haasteellista 
tehdä tuntematta olemassa olevaa tilan-
netta luotettavasti. Ratkaisuna kalusto- ja 
varustehankintojen suunnitelmalliseen 
hankintaan, kierrätykseen ja poistoihin 
olisi reaaliaikainen materiaalinhallintaoh-
jelmisto, sisältäen huolto- ja kustannus-
seurantaan liittyvät ohjelmanosat. Hanke-
valmistelu on käynnistynyt ja toteutumi-
nen odottaa rahoitusratkaisua. 
 
Aika-ajoittain nousee esille kysymys siitä, 
että onko nykyinen paloasemaverkos-
tomme kattava? Vai onko paloasemia 
liikaa? Saavutetaanko riskialueet ja koh-
teet palokunnan perustehtäviin kykenevil-
lä työ- ja toimintakykyisillä pelastajilla 
miehitetyillä pelastusyksiköillä edellytetty-
jen toimintavalmiusaikojen puitteissa? 
Asiaa tarkastellaan avoimesti palvelu-
tasopäätösvalmistelun yhteydessä ja osin 
selvitettäessä mahdollisen alueellisen 
harjoitusalueen rakentumista Kanta-
Hämeeseen. 

Uuden Hämeenlinnan kaupungin organi-
saatiomuutokset ja tilaaja – tuottajamalli 
vaikuttavat pelastuslaitoksemme toimin-
taan luoden uudenlaista toimintakulttuu-
ria. Olemme yhtäällä palveluiden tilaajan 
roolissa ja toisaalta tuotamme selkeästi 
palveluita, ei pelkästään Hämeenlinnan 
kaupungille, vaan kaikille maakuntamme 
kaikille kunnille ja asukkaille. Muutaman 
kuukauden kokemus on osoittanut, että 
kaupungin uusi hallinto- ja toimintamalli 
luo hyvät toimintaedellytykset erilaisten 
vaihtoehtojen avulla tuottaa asiakasläh-
töistä, laadukasta ja kustannustehokasta 
palvelua kuntalaisille, asiakkaillemme. 
 
Terveydenhuoltolain valmistelun myötä 
on keskusteltu pelastuslaitosten tulevasta 
roolista ensihoito, sairaankuljetus ja ensi-
vastetoiminnan tuottajina. Kanta-Hämeen 
pelastuslaitoksella on valmiuksia vastata 
tulevaisuuden haasteisiin ja erityisesti 
keskusteltaessa välittömän valmiuden 
ensihoito- ja sairaankuljetuspalveluiden 
tuottamisesta. Olemme valmiita tuotta-
maan tilaajan ja asiakkaittemme tarpeita 
palvelevia korkeatasoista ensihoito, sai-
raankuljetus ja ensivastepalvelulta koko 
maakuntamme alueelle. Ensihoitotiimin 
valmistelema uusi ensivastesopimus-
luonnos esiteltiin pelastustoimen neuvot-
telukunnalle 17.2.2009, ja luonnos on 
lähetetty lausunnolle sopimuskumppaneil-
lemme. Uusien ensivastesopimusten tar-
koitus on korvata vanhentuneet kunta- ja 
aluekohtaiset ensivastesopimukset, yhte-
näistää ensivastetoimintaa (laatu), selkiyt-
tää vastuu-, valvonta- ja korvauskysy-
mykset. 
 
Turvallista ja aurinkoista kevättä kaikille! 
 
 
Yhteistyöterveisin, 
 
Esa 
 



   

PALONTUTKINTA KANTA-HÄMEESSÄ 
VUONNA 2008 
 
Palontutkijoita on kaikilla kolmella pelas-
tuslaitoksen toimialueella. Forssassa pa-
lomestari Mikko Malin, sekä paloesimies 
Juha Räisänen, Hämeenlinnassa palo-
mestari Maria Murtola ja Riihimäelle pa-
lomestari Heikki Harri. Palontutkijat teke-
vät tutkintatyötä oman toimensa ohella 
vastuualueensa mukaisesti. Pelastuslai-
toksen alueella tutkintakynnys aloittaa 
palontutkinta on alempi kuin ministeriön 
minimisuositus, joten vähintään kaikki 
keskisuuret rakennuspalot tutkitaan tar-
kemmin, jos ei palon syttymissyy ole jo 
heti palon alusta lähtien tiedossa. Lisäksi 
tutkitaan kaikki palokuolemat ja vakavat 
loukkaantumiset, erityistä mielenkiintoa 
herättävät tapahtumat, kuten vaikka säh-
köiset syttymissyyt, jotka aiheuttaneet 
rakennuspalovaaran tai esim. pelletti- tai 
muun lämmityslaitteen aiheuttama raken-
nuspalovaara.  
 

 
 
Vuoden 2008 aikana ovat palontutkijat 
liikkuneet myös toisilla toimialueilla esim. 
alueen varsinaisen tutkijan ollessa lomal-
la tai useampi tutkija on osallistunut suu-
ren palon tutkintaan, josta esimerkkinä 
Riihimäen Matkakeskuksen palo touko-
kuussa 2008. Paloa tutkittiin 3 päivän ai-
kana ja sen lisäksi siitä tehtiin rekonstruk-
tio paloa seuranneella viikolla. Todennä-
köinen syttymissyy saatiin tutkinnassa 
selville. 
 
Palontutkijat ovat tehneet pelastuslaitok-
sen alueella tapahtuneista palokuolemista 
ja vakavista loukkaantumisista oman pa-
lontutkintaselosteensa Prontoon, joka on 

ollut osana kansallista hanketta, jossa 
tavoitteena on laskea palokuolleiden 
määrää merkittävästi tulevina vuosina. 
Palokuolleita on ollut pelastuslaitoksen 
alueella vuonna 2008 yhteensä viisi kap-
paletta ja vakavia loukkaantumisia yksi 
kappale.  
 

 
 
Vuonna 2008 suoritettiin palontutkijoiden 
voimin koko pelastuslaitoksen alueella 
yhteensä 37 erillistä tutkintaa, sekä eri-
näinen määrä pienempiä tutkintoja. Ra-
kennuspaloja on kaikista 37:stä ollut yh-
teensä 32 kappaletta ja lisäksi 5 tapausta 
on tutkittu rakennuspalovaaran aiheutta-
mana sähkölaite syttymänä tai muuna 
mielenkiintoa herättäneen syyn takia. Ra-
kennuspaloissa on mukana viisi palo-
kuolemaa ja yksi vakava loukkaantumi-
nen. Merkittävässä osassa tulipaloja var-
sinainen syttymissyy on saatu selville.  
 
Tutkinnat jakaantuivat seuraavasti: 
 
Forssan toimialue  
9 rakennuspaloa jotka tutkittu, joista kah-
dessa tapahtunut palokuolema. Erinäinen 
määrä pienempiä tutkintoja mm. kaksi 
sähköistä syttymissyytä rakennuspalo-
vaarassa. Lisäksi 4 tapauksessa Forssan 
palontutkija ollut Riihimäen toimialueella 
tapahtuneissa tutkinnassa joko mukana 
tai vastuullisena tutkijana.  
 
Hämeenlinnan toimialue  
8 rakennuspaloa, joissa yhdessä tapah-
tunut palokuolema ja yksi vakava louk-
kaantuminen. Lisäksi erinäinen määrä 
pienempiä tutkintoja.  



   

Riihimäen toimialue  
12 rakennuspaloa, joissa kaksi palo-
kuolemaa. Lisäksi kolme kappaletta säh-
köisiä tai muita rakennuspalovaara sytty-
miä tutkittu."  
 
Palontutkintaa on suoritettu kaikilla kol-
mella toimialueella edellisen vuoden ta-
paan tiiviissä yhteistyössä poliisin eri toi-
mijoiden, kihlakuntien taktisten tutkijoiden 
ja etenkin rikosteknisen tutkimuskeskuk-
sen tutkijoiden kanssa. Poliisin tekniikan 
ja taktisen puolen tutkijoiden, sekä pelas-
tuslaitoksen palontutkijoiden ja vastuu-
henkilöiden välillä pidettiin yksi yhteinen 
koulutuspäivä johon kerättiin kiinnostavia 
aiheita ja käytiin läpi tehtyjä tapauksia. 

 
Tuhotyörikoskurssi konttiharjoituksen jäl-
keen  
 
Jo useamman vuoden jatkunut ja kiitosta 
saanut yhteistyö Poliisin Ammattikorkea-
koulun tuhotyörikoskurssin kanssa on 
jatkunut myös vuonna 2008. PAKK:n tu-
hotyörikoskurssi on aikaisempina vuosina 
päässyt tekemään käytännön harjoituk-
sensa Riihimäen toimialueella olleissa 
harjoituskohteissa. Vuonna 2008 ammat-
tikorkeakoulu siirtyi kokonaisuudessaan 
Espoosta Tampereelle, joten yhteistyötä 
laajennettiin tänä vuonna myös Hämeen-
linnan ja Forssan toimialueita koskevaksi. 
Tuhotyörikoskurssi suoritti lämpimän ns. 
"konttiharjoituksen" Hämeenlinnan harjoi-
tuskontissa, jossa kurssin poliisijäsenet 
pääsivät kokemaan aidot palon olosuh-
teet hallitussa tilassa. Lisäksi kurssin tut-
kinnan käytännön harjoitukset tehtiin 
Forssan toimialueella, Humppilan kunnan 
alueella olleessa harjoituskohteessa. 
Tässä vaiheessa on paikallaan kiittää 
kaikkia koulutuksiin, sen järjestelyihin ja 

valmisteluihin osallistuneita, sekä laitok-
sen ja toimialueiden johtoa myönteisestä 
suhtautumisesta harjoitusten järjestämi-
seen laitoksemme alueella ja tiloissa. Eri-
tyinen kiitos on mainittava Humppilan 
VPK:n henkilöstölle, jonka aktiivisuudesta 
johtuen kurssi sai käytännön harjoituksen 
suoritettua aidoissa olosuhteissa. Jatkoa 
suunnitellaan jo.  
 
Palontutkijoiden ajatuksena on kehittää 
palontutkintaa edelleen laitoksen alueella, 
muokata työtapojamme, luoda palontut-
kinnasta yksi osa vakiintuneita työtehtä-
viämme. Yksi selkeä parannuksen paikka 
on paremmin viestittää työstämme ja sen 
tuloksista. Paljon mielenkiintoista ja esim. 
juuri palonehkäisyn kannalta merkittävää-
kin jää valitettavasti vain meidän palon-
tutkijoiden tietoon. Tarkoituksena on jat-
kossa käyttää esim. Peto-lehteä parem-
min tiedon julkaisemiseen ja välittämi-
seen.  

 
Tuhotyörikoskurssi käytännön harjoituk-
sissa 
 
Kiitos lopuksi taas kaikille sammutustöitä 
tehneille, jotka jo sammutuksen aikana 
olette ”malttaneet” mielenne, välttäneet 
liiallista raivaamista jne. ja olette näin 
tehneet tutkintatyön helpommaksi meille 
ja poliisin edustajille monilla palopaikoilla. 
Toivomuksena palontutkijoilla olisi, että 
pelastusyksiköt edelleen parantaisivat 
rakennus- ja muidenkin palopaikkojen 
alkuhetkien kuvaamista, toki ymmärtäen 
alkuhetkien kiireet. Monista kuvaajan mie-
lestä huonoistakin kuvista on saatu mer-
kittävää tietoa palon syttymissyyn tutkin-
nan aloittamiseksi oikeasta paikasta.  
 
palomestari Heikki Harri 



   

PELASTUSLAITOS JÄRJESTÄÄ ENSI-
HOITOPALVELUA HAUSJÄRVELLÄ 
 
Kanta-Hämeen Pelastuslaitos voitti Haus-
järven sairaankuljetuksesta käydyn tar-
jouskilpailun. Tämän myötä Oitin palo-
asemalle on vuoden vaihteesta lähtien 
sijoitettu ambulanssi, joka terveyskeskuk-
sen sopimuksen mukaisesti vastaa hoito-
tason sairaankuljetuksesta ympärivuoro-
kauden. Sairaankuljetus toi mukanaan 
viisi uutta tointa Oitin paloasemalle. Hen-
kilöstönä toimii neljä hoitotason sairaan-
kuljettajaa ja yksi perustason sairaankul-
jettaja. Paloaseman päätoimiseen miehis-
töön kuuluu myös paloesimies ja ylipalo-
mies. 
 

 
R695 asemapaikallaan Oitissa. 
 
Yksikkö saatiin Hausjärvelle Hämeenlin-
nan toimialueen vara-autosta (H493), tut-
kimus- ja hoitovälineet tilattiin pääsään-
töisesti uutena. Paloasemalle tehtiin sai-
raankuljettajille uudet majoitustilat ennen 
toiminnan alkamista. Sairaankuljetus 
henkilöstön työaika tällä hetkellä on 24 h 
kerrallaan, joka jakautuu 08.00–20.00 
välittömään lähtövalmiuteen ja 20.00–
08.00 15 min lähtövalmiuteen.  
 
Työvuoron aikana henkilöstö huoltaa ka-
lustoa, tarkistaa hoitovälineitä, kouluttaa 
ja ylläpitää työkykyä mm. kuntosali har-
joittelulla. Tammikuussa hälytystehtäviä 
yksiköllä oli keskimäärin 3,5 kpl vuoro-
kaudessa. Työntekijät ovat olleet tyyty-
väisiä alkuvuoden toimintaan, työilmapii-
riin, käytössä olevaan kalustoon ja ase-
mapaikkaan. 

FORSSAN PALOASEMAN PERUS-
KORJAUS JA SIIHEN LIITTYVÄT TILA-
PÄISJÄRJESTELYT 
 
Nykyinen Forssan paloasema on valmis-
tunut vuonna 1949. Ajan myötä paloase-
ma alkoi kaivata peruskorjausta ja tilan-
tarvekin on aikojen saatossa kasvanut.  
Peruskorjaus ja laajennus projekti alkoi 
tilojen suunnittelulla vuonna 2003. Laa-
jennusosa valmistui vuonna 2004. Tuol-
loinen Forssan kaupungin palopäällikkö 
Ensio Jokinen oli mukana hankkeen aloit-
tamisessa. Vanhan osan peruskorjaus oli 
tarkoitus aloittaa heti laajennusosan val-
mistuttua, mutta Forssan kaupungin ta-
loudellinen tilanne ei antanut siihen mah-
dollisuutta. Lisäksi asia jäi odottamaan 
pelastustoimen alueellistamista.  
 
Forssan kaupungille on myönnetty palo-
suojelurahaston avustusta yhteensä 
300 000 € remontin kokonaiskustannus-
arvion ollessa 1,6 m€. Avustuksen edelly-
tyksenä oli, että korjaustyöt aloitetaan 
vuoden 2008 aikana. Peruskorjauksen 
aloittamiselle asetettu määräaika vauhdit-
tikin korjaushakkeen alkuun vuoden 2008 
loppupuolella. Tieto remontin alkamisesta 
tuli Forssan toimialueelle vasta syyskuus-
sa 2008. 
 
Heti tiedon saatuaan Forssan toimialueen 
palopäällikkö Jyrki Lehtiö kokosi työryh-
män (palomies, paloesimies, sairaankul-
jetusesimies ja palomestari) päivittämään 
vuonna 2003 laadittuja suunnitelmia ja 
tuomaan henkilöstön ääntä kuuluville. 
Vanhojen suunnitelmien päivittäminen oli 
tarpeellista, koska pelastuslaitoksen tar-
peet ja henkilöstöresurssit ovat oleellises-
ti muuttuneet viiden vuoden aikana.  
 
Työryhmän panos on ollut merkittävä 
henkilöstön ja koko pelastuslaitoksen 
kannaltakin. Asematyöryhmä on kokoon-
tunut neljän kuukauden aikana yhdeksän 
kertaa. Kokouksissa on käsitelty mm. tila-
ratkaisujen ajanmukaisuutta, kalusteiden 
sijoittelua, rakennusratkaisuja, vanhan 
osan tyhjennystä ja remontin aikaista si-
joittumista.  



   

Tilapäisjärjestelyjen suunnittelulle tuli 
enemmän kuin kiire. Sopivien tilojen kar-
toittaminen ”sijaispaloasemaksi” aloitettiin 
välittömästi, mutta varteenotettavia tila 
vaihtoehtoja ei Forssan kaupungin alueel-
ta löytynyt. Pelastuslaitoksen toiminta kun 
aiheuttaa melkoiset vaatimukset toiminta-
tiloilleen. Toimitiloja tarjoavat eivät tuntu-
neet ymmärtävän, että pelastuslaitokselle 
ei riitä pelkkä lämmin halli autoja varten, 
vaan tarvitaan myös lepotilat, erinäiset 
huoltotilat, toimistotiloja, keittiö jne.  
 
Forssan seudun kansanterveystyön kun-
tayhtymällä vaati, että sairaankuljetusyk-
siköitä ei voi siirtää pois Forssan kaupun-
gin alueelta. Se aiheutti haasteita tilapäis-
järjestelyille. Sairaankuljetukselle tilat löy-
tyivät tyhjäksi jääneestä autojen myynti-
hallista Forssan rautatienkadulta. Työvuo-
ron järkeväksi sijoituspaikaksi jäi Tamme-
lan paloasema, jossa on valmiina tarvitta-
vat huolto yms. tilat. Päällystö ja toimis-
tosihteeri puolestaan löisivät hyvät tilat 
Jokioisten tietotalosta.  
 

 
Forssan asema 59 vuoden käytön jäl-
keen. 
 
Nyt peruskorjaus on pyörähtänyt hyvällä 
vauhdilla käyntiin. Kolme työmaakokous-
takin on jo pidettynä. Suunniteltu urakka-
aika on kymmenen kuukautta, joten aika-
taulun mukaan uuden paloaseman tulisi 
olla pelastuslaitoksen käytössä vuoden 
2009 lopulla. Vaikka henkilöstö on ja-
kaantunutkin kolmeen eri toimipisteeseen 
ei se ainakaan vielä ole haitannut päivit-
täisten asioiden hoitamista. Sanomattakin 
on selvää, että suunnittelutyöt, muutot ja 
toimenpiteet arjen pyörittämiseksi vaativat 

Forssan toimialueen ammattihenkilöstöltä 
sekä Tammelan vpk:lta pitkää pinnaa ja 
malttia tilapäisjärjestelyjen aikana.  
 
palomestari Olli Heikkilä 
 
 
 
 
FORSSALAISET SATAKUNNASSA 
TAMPEREELLA 
 
No, ei nyt ihan, mutta kuitenkin. Forssan 
seutukunnan paloesimiehet ja palomesta-
rit kävivät tutustumassa Satakunnan len-
noston toimintaan tarkkaan ottaen Pirkka-
lassa.  
 

 
Forssan toimialueen henkilöstöä tutustu-
massa Satakunnan lennoston Hornet’iin 
 
Tavoitteena oli tutustua lennoston ja Fin-
navian palokuntien toimintaan onnetto-
muus- ja onnettomuusvaaratilanteissa. 
Samoin tarkasteltiin tilanteiden vastemää-
rittelyjä ja johtosuhteita ja toimintamalleja 
paikallisen aluepelastuslaitoksen ja len-
noston välillä.  
 
Kaikki pohjustaa Jokioisilla tätä keväänä 
käyttöön otettavan varalaskupaikan pe-
lastusjärjestelyjä. Lisäksi tutustuimme 
Hornet-hävittäjän kanssa toimimiseen 
mahdollisessa onnettomuustilanteessa, 
harjoittelimme asejärjestelmien vaaratto-
maksi tekemistä, kuljettajan turvallista 
pelastamista ja kaikkineen myös pelasta-
jien turvallisuuteen liittyviä asioita. 
 
palomestari Mikko Malin 



   

UUTTA KALUSTOA 
 
Alkuvuodesta on pelastuslaitoksella otettu 
käyttöön mm. Janakkalaan sijoitettava 
raskas pelastusyksikkö KH15. Yksiköstä 
ja sen ensimmäisten kuukausien käyttö-
kokemuksista enemmän seuraavassa 
Peto-lehdessä. 
 

 
KH15 käyttökoulutuksessa 
 

 
KH15:n nosturin puomilla on pituutta 
enimmillään 12,5 m 
 
 
Riihimäen ja Forssan toimialueille on al-
kuvuoden aikana saatu maastossa tapah-
tuvan pelastustoiminnan helpottamiseksi 
ja mahdollistamiseksi nelivetoiset mönki-
jät. 
 

 
Riihimäen paloasemalle sijoitettu mönkijä. 

Mönkijöiden tekniikkaa lyhyesti: 
 
Merkki ja malli Yamaha Grizzly 700, 

sähköinen ohjaustehostin 
ja etuperän 100-
prosenttinen lukko 

Moottori 1 sylinteri, nestejäähdy-
tys, 4-tahti 

Iskutilavuus 686 cm3 
Teho 34 kW (45,5 hv) 
Huippunopeus pyörillä 110-115 km/h 
 telastoilla 70 km/h 
Paino 350 kg lisävarusteineen 
Vinssi kapasiteetti 1360 kg, lan-

gaton kauko-ohjain 
 
 

 
Riihimäen aseman väki tutustumassa 
uuteen mönkijäänsä. 
 
 
 
LYHYESTI  
 
Spek julkaisee lähiaikoina oppaan ”Pelas-
tustyön turvallisuus sähköverkossa”. Op-
paan ovat tehneet yhteistyössä Fingrid, 
Vattenfall ja Kanta-Hämeen pelastuslai-
tos. 



   

PALOKUNTIEN ”STANLEY CUP” ELI 
ESTERIN MALJA TULI KANTA-
HÄMEESEEN 
 
Kanta-Hämeen pelastuslaitos on vuoden 
2007 urheilullisesti menestynein pelastus-
laitos. 
 
Kiertopalkinto Esterin malja ojennettiin 
Kanta-Hämeen pelastuslaitokselle mer-
kiksi siitä, että menestystä urheilun saral-
la oli tullut ja osallistuminen sm-
palourheilukisoihin oli vähintäänkin kiitet-
tävää.  
 
Keski-Suomen pelastuslaitoksen kanssa 
oli kova vääntö loppuun asti, loppujen 
lopuksi viiden pisteen ero toi voiton Kan-
ta-Hämeelle. Pisteitä kerrytti erityisesti 
laaja osallistuminen eri lajeihin, sekä tie-
tenkin menestyminen useissa lajeissa 
Menestystä tuli ainakin hiihdossa, voimai-
lussa, slalomissa, keilailussa ja monessa 
muussa lajissa erittäin hyviä sijoituksia. 
.  

 
Esterin maljan Sopulle on lahjoittanut 
6.10.1980 Veikko Nummela Oy. Ensim-
mäisen kerran malja ojennettiin kiertopal-
kinnoksi vuonna 1981. 
 
Vuoden 2008 pisteitä ei ole vielä julkaistu, 
mutta hyvää menestystä on odotettavissa 
edelliseltäkin vuodelta. Eiköhän positiivi-
nen ja kannustava asenne talonjohdolta 
urheilua kohtaan kannusta meitä hyviin 
suorituksiin jatkossakin. Onnittelut vielä 
jokaisella kisoihin osallistuneilla ja erityi-
sesti niissä menestyneille, sillä kaikkien 
niiden ansiotahan tämä on. 
 

Pelastusjohtajamme Esa Pulkkinen totesi, 
että kun malja kerran on saatu tänne niin 
eiköhän se täällä pidetäkin.  
 
Pidetään urheilunilo yllä, toisin sanoen 
”ilon kautta”. 
 
Jari Lehikoinen 
”Urheiluministeri”  
Hämeenlinnan toimialue 
 
ESTERIN MALJA, pisteet vuonna 2007 
Kymmenen parasta pelastuslaitosta:  
1. Kanta-Häme  483  
2. Keski-Suomi  438  
3. Päijät-Häme  387  
4. Kymenlaakso  386  
5. Itä-Uusimaa  360  
6. Pohjois-Savo  329  
7. Etelä-Karjala  305  
8. Satakunta  252  
9. Varsinais-Suomi  214  
10. Keski-Pohjanmaa  203  
 
 
JA SAMA TAHTI URHEILUSSA JAT-
KUU MYÖS VUONNA 2009…  
 
Poimintana alkuvuoden -09 urheiluannis-
ta voidaan mainita, että palohenkilöstön 
SM-hiihdoista tuli jättimenestys Kanta-
Hämeen pelastuslaitokselle. 
 
HENKILÖKOHTAISET TULOKSET: 
Yleinen sarja  
1. Jari Ritvaniemi  HML 
 
Sarja 35 v.   
1. Mika Ilmarinen HML 
 
Sarja 40 v.   
1. Petri Kuusinen HML 
7. Ari-Pekka Ojala HML 
 
VIESTI 3 X 5 km 
1. Kanta-Hämeen pelastuslaitos 
Mika Ilmarinen 
Petri Kuusinen 
Jari Ritvaniemi 
 
Viestivoitto oli jo viides perättäinen pelas-
tuslaitoksellemme, toimitus onnittelee! 



   

112-PÄIVÄ SAI JÄLLEEN ”ARJEN 
SANKARIT” LIIKKEELLE  
 
Valtakunnallista 112-päivää vietettiin jäl-
leen teemalla ”Arjen sankari”. Kanta-
Hämeessä tapahtumia järjestettiin kaikilla 
kolmella toimialueella useilla eri paikka-
kunnilla.  
 
Päivän aikana yleisölle jaettiin turvalli-
suustietoa monin eri tavoin ja monien eri 
viranomaisten toimesta, mukana olivat 
pelastuslaitoksen lisäksi mm. poliisi, hä-
täkeskus ja Vapaaehtoinen pelastuspal-
velu. Pelastuslaitoksen osalta valistusta 
järjestivät päätoimisen henkilöstön lisäksi 
monet sopimuspalokunnat. 
 

 
112-päivänä alkusammutuskoulutus oli 
yksi aiheista. Kuva Riihimäeltä. 
 

 
Päivän tilaisuuksissa oli mukana myös 
muita viranomaisia. 
 
 
 
 

 
Nasu-ajelu on vuodesta toiseen suosittua 
erityisesti pikkuväen keskuudessa. 
 

 
Toimintanäytökset kiinnostivat runsaslu-
kuista yleisöä. 
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